

Cineia neretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Planul pe anul 1984 — cerințe prioritare, direcții de acțiune

UN OBIECTIV MAJOR — CREȘTEREA SUBSTANȚIALĂ A PRODUCȚIEI AGRICOLE VEGETALE

Preocuparea susținută a partidului și statului nostru pentru dezvoltarea agriculturii, grija permanentă pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu o acordă accentuării procesului de modernizare și dezvoltare intensivă a acestei importante ramuri a economiei naționale conferă Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1984 caracteristicile unei etape deosebite însemnate pentru înfăptuirea noii revoluții agrare. Astfel, proporțiile, ritmurile și nivelul recoltelor ce se vor realiza în 1984 și care sînt în concordanță deplină cu orientările și sarcinile de bază stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului pentru actualul plan cincinal, accentuează cu pregnanță că atenția trebuie îndreptată către sectoarele care asigură progresul agriculturii, în vederea sporirii simțitoare a randamentelor pe hectar, în producția agricolă vegetală și pe animal, în producția zootehnică, asigurându-se aprovizionarea în condiții cât mai bune a populației cu produse agroalimentare precum și a celorlalte cerințe ale economiei naționale.



O dovadă convingătoare a marilor posibilități de care dispune agricultura noastră socialistă sînt producțiile vegetale obținute de unitățile fruntase în anul pe care-l încheiem, cînd asamblee colective au raportat recolta unor producții de 20 mii kg porumb la hectar și chiar mai mult, pe terenuri negrigate. De asemenea, recolta mari au fost obținute la sfecla de zahăr, cartofii, floarea-soarelui, legume, fructe și struguri în condițiile climatice cunoscute. De aceea, parcurgînd prevederile planului pe 1984, rezultă că stă în puterea unităților agricole să asigure ritmurile înalte de creștere a producției nete agricole — de 8,9 la sută —, a pro-

ducției globale — de 6 la sută —, pe seama sporirii substanțiale a producțiilor medii pe unitatea de suprafață, prin punerea în valoare a potențialului producției de care dispune această ramură. Cum este și firesc, în documentul producției vegetale cerința prioritară o constituie creșterea recoltelor de cereale pe suprafețe mari, care, în 1984, trebuie să ajungă la o producție de 29 milioane tone, fapt ce echivalează cu un real și mobilizator salt productiv. La toate culturile planul prevede realizarea unor producții record — ca de exemplu 8,8 milioane tone legume de cîmp, 5,8 milioane tone fructe și struguri —, la fel cum un accent aparte trebuie pus pe realizarea culturilor de bunc, care vor fi extinse pe cel puțin două milioane hectare, pe folosirea intensivă a pămîntului.

Itată deci că orientarea spre realizarea unor ritmuri înalte de creștere a producției vegetale aduce în fața tuturor oamenilor muncii din agricultură necesitatea unei organizări a activității în noul an agricol, întărirea disciplinei și a responsabilității, respectarea riguroasă a normelor agrotehnice privind densitatea plantelor la hectar și a perioadelor de executare a fiecărei lucrări în parte. Pentru că, să nu trecem cu vederea, obținutele bune și foarte bune obținute de multe unități înstrăeză de fapt realizările ce pot fi obținute acolo unde sînt aplicate cu strictețe tehnologiile de producție, unde munca este exemplar organizată, unde potențialul tehnic și uman este bine valorificat. Pretutîndeni, deci în fiecare unitate agricolă, realizarea producțiilor vegetale impune să se întărească lipsurile ce s-au înregistrat în acest an, să se acționeze temeinic, prin întărirea răspunderii specialiștilor, a tuturor lucrătorilor din agricultură pentru aplicarea tehnologiilor de producție eficiente și efective la timp a lucrărilor agri-

NICOLAE GHELAȘE



Pentru energeticienii de la Centrala termoelectrică Mintia

ULTIMA LUNĂ A ANULUI — O LUNĂ A RECORDURILOR

Am aflat că li se spune mîlioni. De ce? Poate pentru că, față de nivelul anului trecut, energeticienii de la Termocentrala Mintia au dat sistemului energetic național un plus de 700 milioane MWh. Și este notabilă această performanță, cu atât mai mult cu cît 0,7 este o parte considerabilă a lui 1, acest 1 fiind miliardul cu care întreprinderea de electrocentrală Deva a depășit producția anului trecut. Cum a fost posibilă o atare realizare, care au fost factorii care au stat la baza activității energeticienilor, am avut să aflăm de la președintele comitetului oamenilor muncii din termocentrală, Dorcel Malea: „Odată cu diminuarea nivelurilor riurilor din țara noastră, în urma secetei prelungite, ne-au revenit sarcini sporite. Nu numai nouă, ci și mîlioni de la Valea Jiului, furnizorii noștri de cărbune. Apelul secretarului general al partidului, indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu ne-au mobilizat. Meru crescătoare rezultatele noastre, în acest final de an, au condus la atingerea unor rezultate deosebite. Și astfel, luna decembrie a fost pentru noi o lună a recordurilor. Iată numai pe ultimele două decade, am dat peste nivelurile planificate 40 milioane kWh la total energie electrică, din care peste 20 milioane kWh la energie electrică pe bază de cărbune. Aceste plusuri au făcut posibilă recuperarea restanței pe care o aveam în producția de energie electrică, astfel că vom putea raporta, la 31 decembrie, că ne-am îndeplinit integral planul”.

Într-un articol nostru a arătat că un factor de primă importanță în îndeplinirea și depășirea producțiilor planificate a fost calitatea cărbunelui. Așadar, un merit al mîlioniilor din cadrul Combinatului carbonifer Valea Jiului, al oamenilor muncii din întreprinderea de preparare — cei care conferă cărbunelui, în urma unui proces laborios, o calitate sporită, care implică în însemna un nivel al randamentului de producere

ultimă lună a anului. Și trebuie notate, în mod deosebit, cifrele atinse în zilele de 12 și 13 ale lunii, cînd aici, la Termocentrala Mintia, au fost dobrite toate recordurile din istoria unității, cu producții de peste 26 milioane kWh pe zi! Iar ca merituri consemnăm activitatea oamenilor muncii de la atelierul reparații cazane, atelierul de reparații turbine, atelierul chimic și mecanic, atelierul de construcții și montaj energetic. Dar termocentrala nu este numai un mare producător de energie, ci și consumator. Și în această direcție s-a acționat energic, astfel că bilanțul final indică o economie la consumul propriu de energie electrică de 4,6 milioane kWh.

Și adăugăm, ca elemente finale, câteva din argumentele oferite de Florin Baltag, secretar al comitetului U.T.C. pe termocentrală: „Fondul acestor fapte pe care le-aș consemna este dat și de o activitate susținută în organizațiile U.T.C. Am întărit ordinea și disciplina la locul de muncă, fiecare analiză a birourilor prezentată în adunările generale fiind întocmită prin prezenta rezultatelor fiecărui colectiv în producție”.

Putem spune, deci, și o spunem, că activitatea oamenilor muncii, a tinerilor de la Centrala termoelectrică Mintia s-a desfășurat la tonajul înalt, la volanțele unei trăiri proprii acestui an hotărîtor al cincinalului.

EMERIC SZEKELY

Calculul semnificative

Prin producerea celor 700 milioane kWh, suplimentar față de realizările anului 1982, centrala termoelectrică Mintia poate asigura:

- funcționarea Combinatului siderurgic Hunedoara timp de 7 luni sau
- funcționarea Combinatului carbonifer Valea Jiului timp de 1 an sau
- asigurarea energiei necesare consumului casnic al județului Hunedoara peste 12 ani.

Reportajul nostru

UN JUBILEU AL AUTODEPĂȘIRII

Ultima lună a anului a însemnat pentru oamenii întreprinderii de aparatură electrică și mecatronică din Sîntu-Gheorghe, județul Covrig, un dublu puștină de bucurie. În această lună au fost serbați cei zece ani de la „nașterea” acestei importante unități economice. În această zi inginerul șef, le comunica colaboratorilor săi vestea că prototipul ventilatorului a fost acceptat, reușindu-se astfel pătrunderea cu acest nou produs pe piața americană. A fost o mare bucurie, dar și o mare responsabilitate, întrucît acest prototip va fi utilizat în fabricarea a douăzeci și șase de ventilatoare care vor fi livrate în serie la noului tip de ventilator. „Eu așa propun...”, „Cred că ar fi mai bine...”, „Văd că cel mai bun ar fi totuși...”, „Ideile se întredău...”. Cînd am întredău, m-a făcut s-o închid repede la loc. Imediat, avalanșa de glasuri s-a declanșat din nou. Am plecat, timp de trei ani (a absolvit în 1980 Facultatea de electrotehnică din Brașov) dar, ca toți cei de aici, cunoaște de-a fir a păr fiecare clipă din respirația întreprinderii. Imi spune că mediu de vîrstă a celor ce muncește aici bate deja spre 30 de ani și asta nu pentru că n-ar fi și oameni foarte tineri aici, ci pentru că aproape toți cei care au venit acum 10 ani au rămas cucerii de atmosferă cu totul specială a acestei mari familii, atît de unită și la

bucurie, dar și la preuț. Imi povestește Marian Ardelean: „Cînd am absolvit facultatea, am venit aici puștină timorată de faptul că știu, mai multă carte și mai puțină practică. Doream să fac meserie în toată puterea cuvîntului. De aceea am primit cu plăcere să jii pentru început, maistrul la atelierul care urmează la seral cursurile diverselor facultăți din Brașov”. Dintre aceștia fac cunoștință cu Kocsis Zsuzsa, o apariție fragilă parcă, o fetiță din a cărei faptură radiază însă o putere incredibilă. Cum arată programul ei zilnic? Invariabil așa: dimineața vine la muncă, își face datoria, apoi la autobuzul de Brașov (împreună cu celești de muncă și facultate), dacă găsește loc în mașină mai cîtește un curs („Aș citi și eu o carte mai deconectată dar n-am cînd?”), apoi participă la ore (participă, nu asistă!), apoi, noaptea tîrziu, cînd vine acasă, mai învătă o lecție, mai face puștină gospodărie, doarme cîteva ore și apoi o ia din nou de la cap.

Inginerul Dan Hariton (deja „veteran” în întreprindere) este acum șeful secției de aparatură electrică auto. La terminarea Facultății de electrotehnică a fost repartizat — dintr-o eroare — la I.A.E.A.M.E. Dar electronică nu este tot una cu electrotehnica. În întreprinderea nu avea la acea oră nici o legătură cu automată sau cu informatică, doar atît că existau deja cîteva strunguri automate. Numai că, odată ajuns acasă, inginerul Hariton n-a mai vrut să plece în altă parte. A preferat să învețe o nouă meserie. A fost dat pe lîngă un meșter care, însă, peste o săptămîină a plecat în concediu. A continuat să învețe singur. Cîtea cărți de

GABRIELA HUREZEAN
(Continuare în pag. a 11-a)

Oamenii muncii din industria județelor Bacău, Neamț și Sibiu raportează îndeplinirea prevederilor planului pe acest an
In pagina a 3-a



Bătălia pentru nou, bătălia pentru noi

Mai mult decît oricînd, calitatea este un rezultat al înaltă științei în producție. Un produs de calitate nu este numai efectul unor tehnologii mai perfecționate, ci în bună măsură al urmării pe întregul circuit al producției a respectării unor parametri de precizie. Este vorba deci de prezența în orice activitate productivă a unui complex de aparate, dispozitive de măsură și control pentru ca produsul să iasă de pe bandă conform performanțelor la care a fost proiectat. Precizia acestor „ochi” și „urechi”, la care nu se mai pune problema subiectivității este asigurată de aportul unor domenii de vîrf ale științei contemporane. Un asemenea loc, în care obiectul întregii activități îl constituie tocmai precizia, finețea, exactitatea este Centrul de cercetări științifice și inginerie tehnologică pentru mecanică fină și seale, responsabilul pe întreaga economie națională cu asimilarea și dezvoltarea tehnologiilor de măsură și control în industria construcțiilor de mașini.

Este cel mai mare atelier din institut pentru că și domeniul este cel mai important. Dar este, după cum se va vedea, și un loc unde verbul a inventat este la el acasă și la ordinea zilei. Numai enunțînd cei doi termeni — control dimensional — și realizăm instantaneu... dimensiunile problemelor. Numai gîndindu-ne la domenii precum auto, microelectronică, aerospa-

țial, electrotehnica, nuclear și ne putem aminti de un alt meșter profesional care „supuse” electronizării au încetat a fi doar instrumente manuale. Așa spre exemplu nivela (acum) electronică permite măsurarea planității și rectitudinii pînă la abateri de 10 microni. Aparatele de control activ și automat. Montate în special pe mașinile-unelte de rectificat, acestea asigură o urmărire a exactității operațiunilor respective, la momentul oportun aparatul comandînd ma-

șini să se oprească. O altă grupă o constituie aparatele de control automat pe linie de producție prin transfer. Ele sînt de fapt niște posturi de control dimensional implementate (un singur post poate avea 1—10 secțiuni de măsurare) pe linie de prelucrare, intrînd în comanda automată a liniei, răspundînd „tactului” liniei; astfel de sisteme s-au dezvoltat pentru întreprinderile de autoturisme, autocamioane și tractoare. Eficiența și productivitatea cresc cu

acest gen, pe lîngă faptul că depășează precizia abaterilor dimensionale, contribuie și la realizarea unei productivități ridicate pe linie respective. Nu în ultimul rînd menționăm o realizare de vîrf, de nivel mondial — traductoarele incrementale de rotație și de translație, ele fiind destinate roboților industriali precum și mașinilor-unelte cu comandă numerică; pe lîngă precizie, ele permit automatizarea completă a utilajelor, integrarea lor cu sisteme de tehnică de calcul. Dealtfel, în elaborat ultimă direcție este elaborat un program, trecîndu-se deja la asimilarea unor repere ce vor intra în vîltoarele linii robotizate de control.

ALEXANDRU STROE

INVENTIVITATEA CA STARE DE SPIRIT

concretului, mai exact în domeniul său de specialitate, unde lucrează de fapt din 1970, de la absolvirea Politehnicii bucureștene.

Intr-o primă categorie intră așa-numitele aparate universale pentru control pasiv, postoperațional care „supuse” electronizării au încetat a fi doar instrumente manuale. Așa spre exemplu nivela (acum) electronică permite măsurarea planității și rectitudinii pînă la abateri de 10 microni. Aparatele de control activ și automat. Montate în special pe mașinile-unelte de rectificat, acestea asigură o urmărire a exactității operațiunilor respective, la momentul oportun aparatul comandînd ma-

90 la sută, adăugîndu-se totodată importante economii valutare. Un alt colectiv e-a ocupat și se ocupă în continuare de perfecționarea dispozitivelor și instalațiilor pentru control multidimensional, postoperațional, avînd posibilitatea superviziunii a 1—16 parametri. Un domeniu în care s-au obținut relativ recent realizări de prestigiu este cel al automatelor de control și sortare repere. Necessare în industria sculelor, a rulmenților unde seria mare generează inerent posibilitatea rebutului, aparatele de

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-etioopian

ADDIS ABEBA 26 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise tovarășului Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, președintele Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia, și soției sale un călduros salut și urări de sănătate și fericire personală și prosperitate pentru poporul etiopian.

Din partea președintelui Mengistu Haile Mariam s-au adresat un călduros salut și urări de sănătate și fericire personală tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, precum și urări de fericire și prosperitate pentru poporul român. S-a subliniat în mod pregnant rolul hotărâtor pe care președintele Nicolae Ceaușescu îl are în dezvoltarea relațiilor de prietenie și cooperare între România și Etiopia și s-a apreciat că raporturile dintre poporul român și poporul etiopian, dintre partidele și țările noastre sînt motiv de mîndrie și satisfacție, constituind un exemplu de colaborare și cooperare internațională. Au fost reliefate contribuția președintelui Nicolae Ceaușescu la oprirea cursei înarmate, îndesochi a celor nucleare, precum și poziția sa intransigentă în ce privește instaurarea unor relații principiale între state, fără ingerințe în treburile interne.

Schimbul de mesaje a fost primul de prezentare a scrisorilor de adresare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Etiopia Socialistă de către tovarășul Barbu Popescu, tovarășului Fikre-Selassie Woldemariam, secretar general al Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, membru al Comitetului Executiv al Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Yasuhiro Nakasone — desemnat în funcția de prim-ministru al Japoniei

TOKIO 26 (Agerpres). — Cele două camere ale Dietei Japoniei l-au desemnat luni pe Yasuhiro Nakasone în funcția de prim-ministru, imputernicindu-l astfel să constituie un nou guvern, pentru o perioadă de patru săptămîni, ca exercițiu și funcția de președinte al Partidului Liberal-Democrat (de guvernămint), a primit votul a 266 de deputați în Camera Re-

prezentanților (dintr-un total de 511) și a 131 membri ai Camerei Consilierilor (dintr-un total de 252). Tot luni, premierul a anunțat componența noii echipe ministeriale. Ministrul de externe, Shintaro Abe, și ministrul de finanțe, Noboru Takeshita, au menținut funcțiile pe care le aveau în fostul cabinet, în schimb, portofoliul Ministerului Industrial și Comerțului Internațional a fost încredințat lui Hikosaburo Okunogi, iar postul de secretar-șef al cabinetului va fi ocupat de Takao Fujinami. Funcția de secretar general al partidului liberal-democrat a revenit lui Rokusuke Tanaka. După cum s-a mai anunțat, P.L.D. s-a asigură majoritatea în Camera Reprezentanților prin ralierea la acest partid a nouă deputați independenți, (în scrutinul de la 18 decembrie candidații liberal-democrați obținuseră doar 29 de mandate). Luni, sprijinul parlamentar al P.L.D. s-a lărgit prin realizarea unui acord între acest partid și formațiunea care s-a desprins în 1967 din P.L.D., Nou Club Liberal.

Lista noului guvern urmează să fie prezentată spre aprobare Împăratului Hirohito.

Prezențe românești

DAMASC 26 (Agerpres). — La Centrul cultural arab din Damasc a fost deschisă o expoziție de carte românească din domeniile politic, istoric, social și cultural. La loc de frunte sînt expuse opere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și președintelui Republicii Socialiste România, care s-au bucurat de interesul unanim al asistențelor.

A fost inaugurată, totodată, expoziția „Momente din lupta poporului român pentru unitate și independență națională”.

HAVANA 26 (Agerpres). — La Havana au fost lansate volumele „România” și „Antologia poeziei românești”, apărute în „Editura de științe sociale” și, respectiv, „Editura de arte și literatură”.

Ofensiva de primăvară a Oamenilor Muncii Niponi, organizată în sprijinul cererilor lor de îmbunătățire a condițiilor de viață și muncă, va începe în cursul lunii ianuarie. Deviza centrală a acestei campanii va fi „Lupta pentru apărarea drepturilor oamenilor muncii”, a declarat Takeshi Kurokawa, președintele Consiliului General al Sindicatelor din Japonia (SOHYO). Totodată, a spus el, oamenii muncii sînt chemați să intensifice lupta împotriva cursei înarmărilor și pentru salvagardarea păcii.

Washington 26 (Agerpres). — Peste 125 de localități din S.U.A., inclusiv orașe mari, au înregistrat, duminică, cele mai scăzute temperaturi din ultimul secol. Relațiile agenției de presă citind serviciile meteorologice americane. Valul de frig polar, care s-a abătut, începînd de la 17 decembrie, asupra zonelor centrale ale S.U.A., a înaintat spre sud și sud-est determinînd o scădere bruscă a temperaturii în state ca Texas (minus 10 grade Celsius, la Houston) și Florida (minus 5 grade Celsius, la Daytona). Cultura de citrice din Florida sînt în mare măsură, compromise ca urmare a înghețului. În statele din nord, mercurul termometrelor a coborît pînă la minus 29 de grade Celsius, la Rapid City (Dakota de Sud). La New York, de asemenea, termometrele au înregistrat minus 20 de grade Celsius.

În același timp, asupra regiunilor de coastă ale Pacificului s-a abătut o puternică furtună, care în statul Washington

s-a transformat în viscol, sute de automobile fiind înzăpezite pe șosele.

Potrivit unui bilanț preliminar, de la 17 decembrie pînă în prezent, cel puțin 145 de persoane și-au pierdut viața ca urmare a intemperțiilor sau accidentelor provocate de acestea.

PARIS 26 (Agerpres). — Un val neobișnuit de căldură s-a abătut asupra unor regiuni ale Franței. Astfel, în sud-vestul țării temperatura a cunoscut valori termice neobișnuite pentru decembrie în această regiune: în orașul Pau (departamentul Hautes Pyrénées) s-au înregistrat plus 25 grade, iar la Toulouse 18 grade. Și la Paris termometrul a urcat pînă la 15 grade. În urma lui sînt de ani numai de două ori s-a înregistrat la Paris, la sfîrșitul lui decembrie, o asemenea temperatură: în 1876 și 1961.

CANBERRA 26 (Agerpres). — În timp ce în emisfera nordică se înregistrează geruri năpraznice, cu temperaturi dintre

cele mai scăzute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

celo mai sc azute din ultimii o sută de ani, la antipoli, în Australia, domnește o vară toridă. Potrivit serviciilor meteorologice australiene, duminică, la Sydney, mercurul termometrelor a urcat pînă la 40 de grade Celsius, una dintre cele mai înalte temperaturi înregistrate din anul 1871. La White Cliffs, la nord-vest de Sydney, termometrele au arătat chiar mai mult: 45 de grade Celsius. Temperaturile înalte și curenții puternici de aer uscat au creat condiții favorabile declanșării de incendii de pădure, care, în anii trecuți, au devastat mari suprafețe de păduri și finețe.

TOKIO 26 (Agerpres). — Puternice ninsori s-au somnialat în nordul și vestul arhipelagului nipon. Grosimea stratului de zăpadă a atins, în unele locuri, 60-70 cm. Din pricina înzăpezirilor au fost închise aeroporturile din sudul insulei Hokkaido și s-a întrerupt traficul pe calea ferată dintre Osaka, Tokio și

DE PEȘTE HOTĂRARE

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

TOKIO 26 (Agerpres). — Organizații sindicale și de luptă pentru pace din Japonia au inițiat, duminică, o zi națională de protest împotriva cursei înarmărilor, pentru dezarmare și pace.

TOKIO 26 (Agerpres). — Populația insulei nipone Miyako a protestat categoric împotriva construirii pe insulă a unei noi baze militare americane. Cu prilejul unor adunări ale reprezentanților populației, au fost adoptate rezoluții în care se cere autorităților nipone să nu permită construirea de baze militare ale Pentagonului pe insula Kyodo, organele locale au fost nevoite să dea curs cererilor locuitorilor și să anuleze permisivul, dat anterior, de construire a bazei militare.

LISABONA 26 (Agerpres). — Ziarul „Diário de Lisboa” a publicat un articol de protest în legătură cu acostarea, în porturile portugheze, a submarinelor americane și britanice cu arme nucleare la bord.

Relevînd peste 85 la sută din populația Portugaliei se pronunță împotriva amplasării și transportării armelor nucleare pe teritoriul țării, ziarul subliniază că guvernul nu trebuie să permită sub nici o formă transformarea Portugaliei într-un „focar nuclear”.

ROMA 26 (Agerpres). — Comitetul pentru pace din orașul sicilian Comiso a anunțat că va organiza o săptămîni de acțiuni pentru pace și dezarmare. În ultima perioadă a anului urmează să fie organizate demonstrații și mitinguri în apropierea bazei militare, unde au sosit componentele primelor rachete americane cu rază medie de acțiune ce ar urma să fie instalate în Italia.

Diferite partide politice, organizații obștești și religioase și-au anunțat participarea la aceste acțiuni împotriva cursei înarmărilor, pentru dezarmare și pace.

BERLINUL OCCIDENTAL 26 (Agerpres). — Și în 1983 șomajul a continuat să rămînă una dintre cele mai mari probleme sociale ale Berlinului occidental. Ca urmare, sute de oameni ai muncii din întreprinderile industriale ale orașului și-au pierdut locurile de muncă.

La ora actuală, numărul locurilor de muncă din Berlinul occidental a depășit nivelul de 80 000, reprezentînd peste 10 la sută din populația activă a orașului. În special au fost afectați muncitorii din industria metalurgică și a construcțiilor. Acum, la sfîrșitul anului s-au anunțat noi concedieri la întreprinderile firmei metalurgice „Wagner” și ale firmei electrotehnice „Elektrolux”.

Deosebit de grea este situația tinerilor. Mii de tineri și tinerice din oraș sînt în continuare lipsiți de posibilitatea de a găsi un loc de muncă.

DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI noiembrie, în Statele Unite au dat faliment un număr de 28 211 firme, a anunțat congresmanul Parren Mitchell. El a menționat că acesta este cel mai mare număr de falimente înregistrate din anul de criză 1982, cînd și-au încetat existența 31 822 firme.

UN NOU CUTREMUR a fost resimțit în Guinea, în noaptea de sîmbătă spre duminică, a anunțat postul de radio Conakry. Potrivit primelor informații, seismul, produs în zona localității Kombaia, din nord-vestul țării, a cauzat moartea a 143 persoane și rănirea gravă a cel puțin 200.

Se reaminteste că un alt cutremur înregistrat în aceeași regiune miercuria trecută a provocat moartea a aproximativ 300 persoane și rănierea a 150, alți 200 de locuitori fiind dați dispăruți.

PICTORUL SUPRAREALIST CATALAN JOAN MIRO a încheiat din viață, duminică, în vîrstă de 90 de ani, la Palma de Majorca, în insulele Baleare, relatează agențiile internaționale de presă. Joan Miro a devenit celebru ca un mare colorist,

și mai multe decît anul trecut. Potrivit unor date publicate la Tokio, de poliția niponă, și cifrele de la agenția Kyodo. Aproximativ 87 la sută dintre acestea reprezintă fururi, în special de motocicletă și automobile. În același timp, s-a înregistrat o sporire a cazurilor de fraudă și omucideri, precum și a actelor de violență.

DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI noiembrie, în Statele Unite au dat faliment un număr de 28 211 firme, a anunțat congresmanul Parren Mitchell. El a menționat că acesta este cel mai mare număr de falimente înregistrate din anul de criză 1982, cînd și-au încetat existența 31 822 firme.

UN NOU CUTREMUR a fost resimțit în Guinea, în noaptea de sîmbătă spre duminică, a anunțat postul de radio Conakry. Potrivit primelor informații, seismul, produs în zona localității Kombaia, din nord-vestul țării, a cauzat moartea a 143 persoane și rănirea gravă a cel puțin 200.

Se reaminteste că un alt cutremur înregistrat în aceeași regiune miercuria trecută a provocat moartea a aproximativ 300 persoane și rănierea a 150, alți 200 de locuitori fiind dați dispăruți.

PICTORUL SUPRAREALIST CATALAN JOAN MIRO a încheiat din viață, duminică, în vîrstă de 90 de ani, la Palma de Majorca, în insulele Baleare, relatează agențiile internaționale de presă. Joan Miro a devenit celebru ca un mare colorist,

și mai multe decît anul trecut. Potrivit unor date publicate la Tokio, de poliția niponă, și cifrele de la agenția Kyodo. Aproximativ 87 la sută dintre acestea reprezintă fururi, în special de motocicletă și automobile. În același timp, s-a înregistrat o sporire a cazurilor de fraudă și omucideri, precum și a actelor de violență.

DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI noiembrie, în Statele Unite au dat faliment un număr de 28 211 firme, a anunțat congresmanul Parren Mitchell. El a menționat că acesta este cel mai mare număr de falimente înregistrate din anul de criză 1982, cînd și-au încetat existența 31 822 firme.

UN NOU CUTREMUR a fost resimțit în Guinea, în noaptea de sîmbătă spre duminică, a anunțat postul de radio Conakry. Potrivit primelor informații, seismul, produs în zona localității Kombaia, din nord-vestul țării, a cauzat moartea a 143 persoane și rănirea gravă a cel puțin 200.

Se reaminteste că un alt cutremur înregistrat în aceeași regiune miercuria trecută a provocat moartea a aproximativ 300 persoane și rănierea a 150, alți 200 de locuitori fiind dați dispăruți.

PICTORUL SUPRAREALIST CATALAN JOAN MIRO a încheiat din viață, duminică, în vîrstă de 90 de ani, la Palma de Majorca, în insulele Baleare, relatează agențiile internaționale de presă. Joan Miro a devenit celebru ca un mare colorist,

și mai multe decît anul trecut. Potrivit unor date publicate la Tokio, de poliția niponă, și cifrele de la agenția Kyodo. Aproximativ 87 la sută dintre acestea reprezintă fururi, în special de motocicletă și automobile. În același timp, s-a înregistrat o sporire a cazurilor de fraudă și omucideri, precum și a actelor de violență.

DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI noiembrie, în Statele Unite au dat faliment un număr de 28 211 firme, a anunțat congresmanul Parren Mitchell. El a menționat că acesta este cel mai mare număr de falimente înregistrate din anul de criză 1982, cînd și-au încetat existența 31 822 firme.

UN NOU CUTREMUR a fost resimțit în Guinea, în noaptea de sîmbătă spre duminică, a anunțat postul de radio Conakry. Potrivit primelor informații, seismul, produs în zona localității Kombaia, din nord-vestul țării, a cauzat moartea a 143 persoane și rănirea gravă a cel puțin 200.

Se reaminteste că un alt cutremur înregistrat în aceeași regiune miercuria trecută a provocat moartea a aproximativ 300 persoane și rănierea a 150, alți 200 de locuitori fiind dați dispăruți.

PICTORUL SUPRAREALIST CATALAN JOAN MIRO a încheiat din viață, duminică, în vîrstă de 90 de ani, la Palma de Majorca, în insulele Baleare, relatează agențiile internaționale de presă. Joan Miro a devenit celebru ca un mare colorist,

și mai multe decît anul trecut. Potrivit unor date publicate la Tokio, de poliția niponă, și cifrele de la agenția Kyodo. Aproximativ 87 la sută dintre acestea reprezintă fururi, în special de motocicletă și automobile. În același timp, s-a înregistrat o sporire a cazurilor de fraudă și omucideri, precum și a actelor de violență.

DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI noiembrie, în Statele Unite au dat faliment un număr de 28 211 firme, a anunțat congresmanul Parren Mitchell. El a menționat că acesta este cel mai mare număr de falimente înregistrate din anul de criză 1982, cînd și-au încetat existența 31 822 firme.

UN NOU CUTREMUR a fost resimțit în Guinea, în noaptea de sîmbătă spre duminică, a anunțat postul de radio Conakry. Potrivit primelor informații, seismul, produs în zona localității Kombaia, din nord-vestul țării, a cauzat moartea a 143 persoane și rănirea gravă a cel puțin 200.

Se reaminteste că un alt cutremur înregistrat în aceeași regiune miercuria trecută a provocat moartea a aproximativ 300 persoane și rănierea a 150, alți 200 de locuitori fiind dați dispăruți.

PICTORUL SUPRAREALIST CATALAN JOAN MIRO a încheiat din viață, duminică, în vîrstă de 90 de ani, la Palma de Majorca, în insulele Baleare, relatează agențiile internaționale de presă. Joan Miro a devenit celebru ca un mare colorist,

și mai multe decît anul trecut. Potrivit unor date publicate la Tokio, de poliția niponă, și cifrele de la agenția Kyodo. Aproximativ 87 la sută dintre acestea reprezintă fururi, în special de motocicletă și automobile. În același timp, s-a înregistrat o sporire a cazurilor de fraudă și omucideri, precum și a actelor de violență.

tinerețel lumii

Tinerii — puternic afectați de șomaj în Berlinul occidental

BERLINUL OCCIDENTAL 26 (Agerpres). — Și în 1983 șomajul a continuat să rămînă una dintre cele mai mari probleme sociale ale Berlinului occidental. Ca urmare, sute de oameni ai muncii din întreprinderile industriale ale orașului și-au pierdut locurile de muncă.

La ora actuală, numărul locurilor de muncă din Berlinul occidental a depășit nivelul de 80 000, reprezentînd peste 10 la sută din populația activă a orașului. În special au fost afectați muncitorii din industria metalurgică și a construcțiilor. Acum, la sfîrșitul anului s-au anunțat noi concedieri la întreprinderile firmei metalurgice „Wagner” și ale firmei electrotehnice „Elektrolux”.

Deosebit de grea este situația tinerilor. Mii de tineri și tinerice din oraș sînt în continuare lipsiți de posibilitatea de a găsi un loc de muncă.

DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI noiembrie, în Statele Unite au dat faliment un număr de 28 211 firme, a anunțat congresmanul Parren Mitchell. El a menționat că acesta este cel mai mare număr de falimente înregistrate din anul de criză 1982, cînd și-au încetat existența 31 822 firme.

UN NOU CUTREMUR a fost resimțit în Guinea, în noaptea de sîmbătă spre duminică, a anunțat postul de radio Conakry. Potrivit primelor informații, seismul, produs în zona localității Kombaia, din nord-vestul țării, a cauzat moartea a 143 persoane și rănirea gravă a cel puțin 200.

Se reaminteste că un alt cutremur înregistrat în aceeași regiune miercuria trecută a provocat moartea a aproximativ 300 persoane și rănierea a 150, alți 200 de locuitori fiind dați dispăruți.

<